

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
'ELLAS-PRESS'

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29. TEL. 2.74.23; 2.77.01.

Taxa poștală plătită la numerar conform
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții	Lei 6.000	3.000
Pentru organizații po- litice, organizații de masă și presă	2.600	1.600
Pentru particulari	1.600	800

In întreaga Grecia Armata Democrată își desfășoară activitatea sa ofensivă

Comunicatul Marelui Stat Major al armatei monarho-fasciste, transmis ieri de postul de radio Atena, anunță lupte și ciocniri în Creta, Peloponez, Rumeli, Thessalia, în regiunile Caltsa, Ziniada, Antihasia, în întreaga regiune muntoasă a Thessaliei Occidentale, Epir, Grammos, Agrafa, Măcedonia Centrală și Occidentală, Beles și Tracia. Adică același Mare Stat Major al armatei monarho-fasciste vine și desminte comunicatele sale precedente, în care era vorba de delinza exterminare a A. D. în Peloponez, Creta, Rumeli, etc. Astfel regimul monarho-fascist, presat de realitate vine și mărturisește două lucrări: a) Că atunci când trambitează că propunerile Guvernului Democrat Provisoriu se datoresc slăbiciunii și așa ziselor încercări ale acestuia de a se salva, minte; b) Că, A. D. operează în tot cuprinsul țării și că mai mult ca oricând, monarho-fascismul este incapabil de a o înfrunța.

Însă tocmai pentru că regimul sângeros al monarho-fasciștilor din Atena se dovedește pentru încă o dată mincinos și incapabil de a înfrunța A. D. mărturisind aceasta prin în-suși comunicatele sale, tocmai de aceea izbucnește cu și mai mare turbare împotriva populației pașnice din orașele pe cari le deține datorită sprijinului militar american. Astfel, însăși postul de radio Atena a anunțat noui arestări în masă la Pireu, cei arestați urmând a fi deferiți tribunalelor extraordinare. Ne aflăm deci în fața unui nou val de asasinare a celor mai buni fii ai poporului grec. Însă criminalii monarho-fasciști



Studiul individual, pentru ridicarea nivelului politic al luptătorului se face și pe primele linii ale frontului.

dela Atena se înșală dacă și inchipue că prin aceste măceluri vor intimidat și îndupleca poporul grec. Dimpotrivă, aceste măceluri întăresc hotărârea acestui popor de a-și cuceri libertatea, oricâte sacrificii vor fi necesare.

Însă această măcelărire a democrațiilor neînarmați, sub pretextul că sprijină actualul partizan din Grecia, provoacă totodată desgustul opiniei publice internaționale. Opinia

publică comparând pe de o parte politica Guvernului Democrat Provisoriu care a amnistiat în ultimul timp toate crimele și care a arătat prin noul său apel voința de pace, iar pe de altă parte politica sângeroasă a monarho-fasciștilor, poate crage concluzii atât asupra celor cari sunt unicii răspunzători cari continuă măcelul din Grecia, cât și sarcinile cari i-se impun pentru salvarea celor mai buni fii ai Greciei.

„Chemăm pe partizanii păcii să sprijine încercarea Guvernului nostru de a pune capăt tragediei celor izgoniți dela casele lor“

APELUL Partidului Agrar din Grecia

POSTUL DE RADIO GRECIA LIBERA A TRANSMIS UN APEL AL PARTIDULUI AGRAR, IN CARE PRINTRE ALTELE SE SPUNE:

„O nemăpomenită crimă în istoria tuturor popoarelor, se săvârșește în dauna țărănimii din Grecia“.

În continuare, apelul relatează despre tragedia celor un milion de țărani izgoniți din Grecia, referindu-se la datele și mărturiile însăși ale serviciilor monarho-fasciste.

„Imperialiștii americani, generalii lor cari conduc armata monarho-fascistă și gangsterii cari au efectuat această exterminare în masă a țărănimii din țara noastră, precum și monarho-fasciștii dela Atena cari au executat ordinele acestora sunt răspunzători de această crimă odioasă. Cei cari vorbesc „de democrație“ și „civilizație“, urzesc intrigi împotriva populației din Grecia Liberă, pentru că și-a salvat copiii de bombe și tunurile lor, trimițându-i în Democrațiile Populare și au îndrăzneală de a-și numi tragicele victime „partizani răufăcători“. Însă există un milion de martori în viață ai acestei tragedii. Fiecare dintre aceștia are istoria sa. Pot istorisi cine sunt cei cari au străns în piețele satelor populația, cine a dat autorităților ultimatul pentru evacuarea satelor în câteva ore, cine sunt cei cari bombardează șiucid oamenii în piețele satelor pentru a-i isgoni dint'însele, cine i-a condus în lagărele de concentrare și cine-i ține acolo. Dar există și documente scrise cari demasca pe vinovați“. Și apelul continuă:

„Chemăm partizanii păcii de a sprijini încercarea Guvernului nostru, de a pune capăt tragediei celor izgoniți dela casele lor. În continuare, apelul cheamă toți oamenii politici, intelectuali, oamenii artei și literelor, de a-și ridica vocea de protest, depunând orice efort pentru salvarea țărănimii din Grecia dela pieire și distrugere, la care a condamnat-o imperialismul american și grecii monarho-fasciști.“

**Realitatea despre
și armata mercena**

Monarho - fasciștii despre ei însuși

Ce reese din propriile mărturisiri ale ofițerilor superiori ai armatei monarho-fasciste: M. ANTONOPULOS, comandant de divizie, T. CHETSEAS și T. COTSALOS, comandanți de brigadă

Grammos se ridică din nou infricoșător în fața lor

VORBESC ORDINELE SECRETE

Toate palavrele de nereținut ale monarho-fascismului din ziarele și posturile sale de radio, despre „moralul excelent” și „spiritul combativ” al armatei lor, pentru sdröbirea Armatei Democratice, au fost reduse la ceea ce sunt în realitate, astupându-se gura monarho-fasciștilor chiar prin documentele lor, prin ordine secrete ca cel al lui Vendiris, cari au căzut în mâinile Armatei Democratice.

Grammos împreună cu celelalte mari victorii ale Armatei Democratice ne-a dat și întreaga arhivă a brigăzii 75 monarho-fasciste, care este plină de probe nedoiloase asupra pronunțatei descompuneri a armatei monarho-fasciste, asupra moralului mizerabil al soldaților și ofițerilor, despre conducerea americană a operațiunilor, etc, etc.

Redăm mai jos o serie din aceste ordine secrete, cari vorbesc atât de elocvent despre halul în care se află monarho-fascismul.

EȘECUL SE DATOREȘTE LIPSEI SPIRITULUI COMBATIV

Iată ce scrie Antonopulos, comandantul diviziei a 8-a monarho-fasciste în ordinul său strict confidențial A. P. 575 relativ la lipsa de dispoziție pentru război a soldaților și ofițerilor, cât și despre spiritul combativ al acestora.

„La diferite intervale de timp au fost publicate în presă opinii și comentarii ale corespondenților străini, relativ la tactica urmată de armata noastră. În general, lipsa spiritului combativ este atribuită faptului că bandiții n'au fost sdröbiți până în prezent.

„Și din nefericire, această opinie a străinilor care este bazată pe realitate, trebuie schimbată, deoarece altminteri, aceasta poate deveni dezastroasă pentru noi...”

Pentru toți cei cari încă mai aveau părerea că armata monarho-fascistă a cules lauri anul trecut la Murgana, vine comandantul diviziei să le scoată din cap această idee: „Orice cucerire” scrie mai jos ordinul acestora, prin aplicarea acestei tactici, se vede din eșecul operațiunilor dela MURGANA care se datorește în mod exclusiv întârzierii nejustificată a unui batalion”.

„NU LUPTA TOȚI, INSA DESTUI SUNT CEI CARI CAUTA SA FUGĂ IN CLIPELE CRITICE”.

Acesta nu este singurul dintre monarho-fasciști care mărturisește aceste amare adevăruri în legătură cu eșecurile lor și cu moralul sdröncinat al soldaților din armata monarho-fascistă.

Comandantul brigăzii 75, Chetseas Temistocle scrie în ordinul său secret Nr. A. P. 2567.

„Experiența operațiunilor dela „Coroni” în luptele dela Grammos din Iunie—August 1948, au arătat că nu luptau toți, însă destui erau cei cari încercau să fugă, așa după cum și făceau

în clipele critice, atât într'un batalion, cât și în celalt...”

Ofițeri, în proporție de 30 la sută nu-și pot stăpâni și conduce unitățile, iar soldații le fug și le scapă, aceștia rămânând singuri și nepuținând oferi nici măcar serviciile unui soldat a vând în vedere că unii dintre ei nu poartă arme, iar alții sunt fricoși...”

Pentru monarho-fasciști, ofițeri fricoși sunt acei ofițeri cinstiți cari au înțeles scopul anti național al măcelului între frați și nu vor sau refuză să devină carne pentru tunurile lui Truman, atât ei cât și soldații.

Chetseas găsește o soluție pentru a-i nimici: cu pistolul în cap, ca și călăii hitleriști.

„Mă surprinde faptul că comandanții batalionelor 582 și 583, spune mai jos acesta, n'au făcut uz de pistol, sdröbind capul acestor ofițeri, atunci când s'au prezentat pe câmpul de luptă fără defășament și fără onoare...”

CEVA PUTRED IN CORPUL OFIȚERESC

(Tabloul asupra moralului sdröncinat al ofițerilor este întregit de către cel de al doilea comandant al brigăzii 75, Cotsalos Spiridon. Spicuiind minciunile göebels-ilor din Atena, cari vorbesc de „incomparabilul spirit combativ și hotărîre a soldaților și ofițerilor” în actualele operațiuni dela Grammos.

Iată ce scrie acesta cu propria sa mână într'un raport pe care n'a apucat să-l trimită stăpânilor săi, de oarece Armata Democrată i-a stricat liniștea, măturându-l atât pe el, cât și brigada sa.

„E trist pentru mentalitatea militară a unui tânăr ofițer, comandant de batalion, pe nume Cumanacos, avansat de curând la gradul de locotenent-colonel... Acesta, pretextând motive de sănătate, adevărate inexistente la 18 ale lunii de către medicul șef al Diviziei — s'a dus chiar în aceeași zi la Ianina pentru a fi examinat. Nu numai că nu s'a prezentat la spital, dar a dispărut complet. La 24 ale lunii am aflat că se află la Atena fără permisie în timp ce batalionul său era pe punctul de a intra în prima linie”.

„Revenindu-mi din această buimăceală, doresc a vă comunica că miam format părerea bazat de asemeni și pe alte incidente recente că ceva putred există în acel organism care poartă denumirea de Corp. Ofițeresc...”

Rog să interveniți prin subalternii d-voastră pentru îmbunătățirea situației. Nu importă câți vor rămâne până la urmă”.

Și nu fără motiv, d. comandant de brigadă vorbește cu atâta amărăciune despre această situație a ofițerilor săi. De oarece dacă ofițeri superiori ai armatei monarho-fasciste și încă cei cari sunt prezentați ca eroi și avansați pentru vitejie, cer să scape din măcel, refugiindu-se în orașe, înțeleg ocine ce se întâmplă cu soldații cari plătesc oalele sparte și cari sunt împinși cu pistolul în spate, în măcelul pentru Truman.

(Continuare în pag. 4-a)

Imul monarho-fascist a lui Truman în Grecia

Stăpânii monarho-fasciștilor despre slugile lor DIN PRESA ȘI DISCURSURILE LOR SITUAȚIA ÎN GRECIA SUBJUGATA

Pesimism

„Mă tem că dacă războiul civil din Grecia nu se termină mai înainte de sfârșitul anului, se poate ca moralul grecilor și al guvernului să se prăbușească“.

(Mac Millan în Camera Comunelor, la 23 Martie 1949).

„Dacă nu ne grăbim, acolo nu va mai rămâne nimic de salvat“.

(Fitzroy Mc Lean — Ibid.)

„Dacă nu salvăm Grecia în vara această, ne vom pierde toate pozițiile în Orientul Mijlociu“.

(R. Butler, fost ministru al Educației — Ibid —).

„Dacă Grecia nu va primi în vara aceasta un sprijin real și un ajutor din Occident, ea va urma Chinei și același lucru se va întâmpla și cu Mediterana“.

(Keith Butler, corespondentul ziarului „Sudany-Times“).

Ce pesimism! Și totuși se pare că în interesul acestora monarho-fasciștii n'au nimic până în prezent Armata Democrată a Greciei, dacă e vorba să luăm în considerație declarațiile d-lui Tsaldaris făcute corespondentului ziarului „Daily Mail“ la Atena, Alexander Clefford:

„Poate că este în interesul Marii Britanii și al Americii faptul că n'aș învins pe partizani mai curând, deoarece războiul grec a fost un factor primordial în dezvoltarea politicii occidentale împotriva comunismului...“

Noii îndătoriri ale ofițerilor englezi

Plângându-se de insuficiența propagandei desfășurate printre populația din Peloponez, „Kathemerini“, ziarul fascist prin excelență, dă exemplul unui ofițer englez „care s'a dus în satele din regiunea Xylocastro, pentru a vorbi despre lupta armatei și a convinge pe țărani să ajute armata de a se debarasa de bândiții ascunși prin peșterile învecinate. El le-a vorbit cu atâta elan și însușire încât după cuvântarea sa, mai mulți țărani s'au repezit către postul militar cel mai apropiat... etc...“

(„Kathemerini“, 11 Martie 1949).

Și se pretinde că americanii sunt lipsiți de humor...

„Grecia este un câmp de experiență al Statelor Unite, pentru ca acestea să procure lumii un mijloc de a rezolva în mod pașnic diferendele internaționale?“

Acestea sunt declarațiile lui

Dean Acheson, subsecretarul de Stat al U. S. A., facute corespondenților presei la 23 Martie 1949.

„Sunt sigur că poporul grec va obține o victorie definitivă în 1948“.

Generalul James A. Van Fleet, 8 Martie 1948.

„Mergem întâi către victoria finală și apoi către pace“.

(General James A. Van Fleet, 14 Martie 1949).

Generalul Van Fleet este șeful secției militare al Misiunii Americane în Grecia. Fără îndoială că acesta nu cunoaște vechiul dicton grec: „Un om cuminte nu comite de două ori aceeași greșală“.

„Democrația“ în Grecia ocupată

„Am constatat că democrația și Grecia nu sunt decât unul și același lucru“.

D-na Grady, 23 Martie 1949)

„Represiunea constituie cauza care a condus poporul în munți. Poporul grec nu luptă pentru plăcerea de a-și vărsa sângele. El s'a revoltat pentru că nu poate suporta dictatura sângeroasă de dreapta, sandarmeria și poliția sunt în mâinile fasciștilor“.

(Sergentul Richard Bennet, de curând decorat cu crucea militară greacă pentru a fi ajutat antrenarea trupelor de asalt și de a fi participat în operațiunile întreprinse, expunându-și viața).

(Citare oficială Nr. 107.934).

„Dacă actualul regim din Grecia nu este fascist, atmosfera pe care acesta a creat-o este plină de acțiuni fasciste. Pretutindeni este proclamată legea marșului. Este interzis de-a circula în grupuri mai mari de trei persoane. Orice înfrățire la cenzura este considerată ca un act de înaltă trădare. Denunțurile și arestările arbitrare se succed într-un ritm accelerat... Există peste 30.000 deportați și înțemnițați pentru opiniile lor politice. Peste 2000 de persoane, — adică mai mult decât în toată perioada ocupației naziste, — au fost executate“.

(Victor Lazock, membru al Comitetului Executiv al Partidului Socialist Belgian, care a vizitat Grecia în Februarie).

„Opresiunea a crescut enorm după intervenția americană. Populiștii (Partidul lui Tsaldaris) au profitat de ajutorul nostru pentru a-și

intensifica vânătoarea de oameni în rândurile celor de stânga, împărțind astfel cu noi o responsabilitate morală pentru acte de represiune cari au intrat cu mult tot ceea ce s'a făcut sub auspiciile englezilor“.

(Hamer Egart, ex-corespondent al ziarului „New-York Herald Tribune“, la Atena)

O nouă concepție asupra independenței

„Vă mulțumesc tuturor de a fi contribuit la organizarea acestei sărbători pe care NOI o sărbătorim în clipa când totul pare a dovedi că AM câștigat războiul“.

Tocmai D-na Grady, soția ambasadorului american în Grecia este cea care vorbește pentru a mulțumi grecilor cari au ajutat-o de a organiza sărbătorirea independenței grece... în Grecia... Iar Van Fleet:

„...NOI părim cu toții împreună către pacea și reconstrucția completă a TARII (aci e vorba de Grecia, care a devenit, după cum se vede țara lui Van Fleet) și nu trebuie să se mai spună: „dacă NOI vom învinge, ci NOI vom învinge...“.

Ceea ce a făcut pe amiralul Sherman, șeful florei americane din Mediterana, care a luat deasemeni parte la organizarea acestei sărbătoriri, să afirme:

„Parăsind Grecia, vom duce o nouă concepție despre independență“.

Miracol militar

Redăm mai jos fragmente dintr-un articol de I. F. Stone, publicat în presa americană, la 25 Martie 1949:

„În raportul trimestrial pe care d. Truman îl prezintă în mod regulat Congresului, acesta declară la 17 Mai că Statul Major grec evaluează pierderile totale ale partizanilor din cursul anului 1948 la peste 32.000 oameni, fără a socoti pe răniți. Proportia acestora din urmă este de 3 răniți la un mort, potrivit evaluărilor postului lor de radio, astfel, numărul răniților trebuie să se ridice la 96.000 oameni, iar pierderile totale la 128.000 oameni.“

Aceasta, spune Stone, ne dă o proporție de 640% pierderi. Dacă aceasta este adevărată cifra de mai sus reprezintă cea mai mare proporție de pierderi din istoria războaielor.

Cum am ajuns în posesia acestor cifre?

(Continuare în pag. 4-a)

Prizonieri făcuți de Armata Democrată în Macedonia Centrală, au declarat că o treime din forțele monarho-fasciste care operau la sud de Tsatalar-Vorinpiecu au fost nimicite

Pe frontul Grammos, Unitățile Armatei Democratice își continuă activitatea lor de hârțuire a dușmanului

Un grup de cercetași din Brigada 103 a Armatei Democratice a efectuat un atac împotriva unui autocamion militar al inamicului, pe șoseaua Piperia-Amindoo. Cu acest prilej, dușmanul a suferit pierderi de 11 morți printre cari căpitanul din armata monarho-fascistă, Antonopoulos și 2 prizonieri printre cari un comandant de companie. Autocamionul a fost distrus. S'a capturat 1 armă brent, 1 thomson, precum și armamentul personal al celor ce se aflau în autocamion.

O unitate a Armatei Democratice a atacat o companie dușmană. Pierderile inamicului au fost de 4 morți și 7 răniți.

Altă unitate a Armatei Democratice a efectuat la Mantitoretta, o ciocnire de la mică distanță.

La 5 Mai, printr'o mină așezată de grupuri de diversiune ale Armatei Democratice pe șoseaua Florinei, au fost aruncate în aer 2 autocamioane ale inamicului.

REGIUNEA MACEDONIEI CENTRALE

Intre 7 și 8 Mai, grupuri de diversiune ale Armatei Democratice din Divizia a 7-a au aruncat în aer: două mașini militare ale dușmanului în regiunea Florinei, o porțiune de 400 metri linie de cale ferată în apropierea localității Doirani și alți 40 metri între Dendrani și Vironia. Deasemeni, au aruncat în aer 3 poduri de cale ferată. Pierderile dușmanului au fost de 9 morți și 14 răniți.

În zilele de 7, 8 și 9 Mai, unități ale Armatei Democratice au zdrobit atacul armatei monarho-fasciste la Belea, provocând acestuia grele pierderi. Inamicul a părăsit pe câmpul de luptă 3 mortiere, 4 puști mitraliere, 3 mitraliere și multe munitii. Printre morții dușmanului se află 1 căpitan și 2 sublocoteneți. Prizonierii făcuți de Armata Democrată au de-

clarat că o treime din forțele monarho-fasciste care operau la sud de Tsatalar-Vorinpiecu, au fost exterminate.

FRONTUL GRAMMOS

Pe frontul Grammos, unități ale Armatei Democratice, grupuri de diversiune și cercetași, continuă activitatea lor de hârțuire.

La 6 și 7 Mai acestea au efectuat ciocniri împotriva forțelor dușmanului de lângă Catamini, unde a fost răsturnat un post dușman și la Ai Lia-Langadas, în regiunea Cantsiko. În urma acestei activități, dușmanul a avut pierderi de 17 morți și 20 răniți.

Francitirori ai A. D. au ucis de ofițeri din armata monarho-fascistă și 2 observatori ai dușmanului în regiunea Mirovlita.

Dela Castaniani a fost luat

prizonier un soldat din batalionul 528 infanterie al armatei monarho-fasciste și alți 2 soldați din batalionul 627 infanterie.

S'au strâns 5000 metri cablu.

Stăpânii monarho-fasciștilor despre slugile lor

(Urmare în pag. 3-a)

Către finele lui 1947, potrivit raportului asupra ajutorului Greciei, trimis la Congres de către d. Truman, numărul partizanilor din Grecia se ridică la aproximativ 20.000 oameni. Un an mai târziu, această forță de 20.000 oameni suferise pierderi de 128.000 oameni. Iar acum ajungem la cel mai strălucit calcul aritmetic din istorie.

Dacă într'un an scadeți 128.000 oameni dintr'o forță de 20.000 partizani, câți partizani vă rămân?

„Se socotește, spune d. Truman în ultimul său raport la Congres (pagina 8) că la sfârșitul anului 1948 existau în Grecia aproximativ 23.000 partizani activi, adică cu 3.600 oameni mai mulți, decât la începutul anului“.

Monarho-fasciștii despre ei însuși

(Urmare din pag. 2-a)

SUB CRAVAȘA GANGSTERILOR AMERICANI

Comandanții diviziilor și ai brigăzilor armatei monarho-fasciste au avut grije să scoată din capul celor câțiva cari mai credeau că războiul nu se face pentru americani și că nu este condus de ofițeri americani. În privința aceasta, iată ce scria în ordinele lor secrete, arătând totoată și toată slugărnicia și groaza lor de a fi părăsiți într'o zi de stăpânii lor în mijlocul drumului, așa cum s'a petrecut în China și cum o să petreacă în curând și aici.

În ordinul secret Nr. A. P. 575, Antonopoulos, comandantul suprem al diviziei a 8-a spune printre altele:

„Operațiunile sunt urmărite în deaproape de grupuri de ofițeri specialiști din armata americană. Ajutorul american va înceta cu siguranță dacă aceștia nu sunt convinși că armata

grecă nu este pătrunsă de voința și perseverența de a-și zdrobi adversarul“.

Iar în alt ordin secret al său cu Nr. A. P. 559/A. I. acesta este și mai relevator:

Iată ce spune:

„După întreruperea operațiunilor dela „Peramos“, comandantul grupei americane, locotenent colonelul Fleming a cerut situația pierderilor cunoscute ale dușmanului și cifra arătând consumul obuzelor... Calculând îndată câte obuze corespund fiecărui ucis, acesta a clătinat cu tristețe din cap, spunând: „Zadarnic își cheltuiește America bani în Grecia, când îi putea cheltui în altă parte, cu mai mult profit“.

„Aceste cuvinte ale americanilor sunt caracteristice asupra mentalității și a dispozițiilor străinilor și trebuie să constituie pentru noi un aviz clar“.

Aceste frumoase și utile adevăruri, mai ales pentru soldați, ni-le spun domnii comandanți ai armatei monarho-fasciste în ordinele lor secrete.

Și acestea nu sunt singurele. Domnii comandanți de divizii și brigăzi, urmând pilda lui Vendris, și-au luat sarcina de a „colabora“ cu noi în mod regulat, în desvăluirea minciunii și a înșelăciunii, furnizându-ne și alt asemenea material.